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Pa3BeTBNEHHbLIN anropuTm

[TpnMepbl pa3BeTBEHHLIX anroOpUTMOB
YCcnoBHbIN oreparop

CocTaBHOW oneparop

BnoxeHHble YCNOBHbIE OnepaTopbl
OnepaTtop BbIbOpa

PeweHue 3aga4



Pa3BeTBNeHHbIM aNiroOpuTMOM Ha3bIBaeTCHA Takou
anropuTMm, B KOTOPOM BblIOMpaeTcst oanH U3
HECKONbKMX BO3MOXHbIX NMyTen (BapmMaHToB)
BbIYUCINTENBHOIO NpoLecca.

BeTBbIO anropntma HasbIBaeTCs KaXkabl NOOOOHbLIN
nyThb.
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Onepartop if BbIBUpaeT mexay AByMS BapuaHTamMn pasBuUTUS
COObITUI:

if <ycnosue>
(ecnn)

then <oaunH_onepatop>
(torpa)
lelse <oQuH_onepaTops>];
(MHaye)

Obpartute BHMMaHUe, 4YTo nepen CJ'IOBOM else (korga oHO

MPUCYTCTBYET, KOHEYHO XX€) CUMBOS ;" HEe CTaBUTCA - Beb 3TO
pa30pBano 6kl onepaTop Ha ABe YacTy.



YcnoBHbIW onepartop if paboTaet cneayoLmm odbpasom:

« CHayana Bbl4YUCIAETCSH 3HAYEHNE <YCNOBUA> - 3TO
MOXET ObITb Nt0b0oEe BblpaXXeHne, Bo3BpatllatoLlee
3HayeHue Tuna boolean.

« 3arem, ecnu B pesynbrare nonyyeHa "mctnHa' (true), 7o
BbIMOJTHAETCS onepaTop, CTOSALLMIA NOCNe KNHYeBOro
cnoBa then, a ecnn "noxe" (false) - 6e3
OONONHUTENBHBLIX MPOBEPOK BbIMOMHAETCA oneparop,
CTOALLMN Nocrne Kn4veBoro crioBa else. Ecnu xe else-
BETBb OTCYTCTBYET, TO HE BbIMOMHAETCHA HUYErO.



CocTaBHOM onepaTop - 06 beANHEHNE HECKOIbKNX
ornepaTopoB B ogHy rpynny. [pynna onepaTtopos
BHYTPUW COCTaBHOIo oneparopa 3aki4aeTcs B
onepaTopHble ckobku (begin-end).

begin
onepaTtop 1;
onepartop 2;
end;



Ecnu B kayecTBe onepatopa AomKHa BbIMOMHUTLCA CEPUSA ONepaTtopos, TO
OHW 3aKnio4arTCH B onepaTopHble CKOBkM begin-end. KOHCTpyKunA Begin
... End Ha3bIBaeTCs COCTaBHbLIM ONEPaTopoM.

if <norn4yeckoe Bblpa)keHmne>
then
begin
oneparop 1;
onepartop 2;
end
else
begin
onepartop 1;
oneparop 2;

end;



3apaua 1. BblumcnuTtb oTHOLLEHME ABYX LIENbIX YNCETT.
Var
a,b : integer;
ratio : real;
Begin
writeln(‘BBeguTte ABa yncna: °);
read (a,b);
ratio:= a / b;
writeln (‘OTHoLWeHue = ‘ratio:6:2);
End.

Koraa Bbl BBegeTe O AN BTOPOro 3Ha4eHUs, nporpamma HanedaTtaer
coobLleHne 06 ownbke

(Divide by zero - [leneHne Ha HOMNb) 1 OCTAHOBMUTCS.



Hgram z1 (input, o

a,b: integer;
ratio :real;

Begin

a . ‘
writeln (Been




3apava 2. BbiBeCcTU Ha aKpaH bonbluee n3 AByX AaHHbIX Yncen.

Program z2;
Var
X, y : integer; {BBOAMMbIE YnCna]
Begin
writeln(‘BeBeguTte 2 ynucna °); {BBoAUM ABa LiENbIX Yncna Yyepes
npoben}
readIn(x,y);
if x>y
then
\lNriteIn (x) {ecnn x BonbLue y, TO BbIBOAUM X}
else
writeln (y) {nHa4ye BbIBOOUM Y}
readIn;
End.



3apava 3. CoctaBuUTb NporpamMmmMy, Kotopasi, ECrim BBEAEHHOE YNCIIO
OTpULUATENIbHOE MEHSET €ro Ha NPOTUBOMNOMOXKHOE.

Program Chisla;
Var
X : integer; {BBOOAUMOE YNCHO}
Begin
writeln(‘BBegute yncno °); {BBoAUM Lierioe Yncno}
readIn(x);
if x<O
then
X:==X;
writeln (x);
readln;
End.



Program z4;

3apayva 4. JaHbl uenble uicna a, b, c. Ecnrma<b R
a, b, c:integer;

< C, TO BCe 4ucna 3aMeHUTb UX KBagpaTtamu, Begin
ecnu a>b>c, To KaXxgoe YMcno 3aMeHuTb writeln(BeeauTe uncna a, b, c);

readln(a,b,c);
Ha|/|60ﬂbL|J|/|M N3 HNX, B NPOTUBHOM Cnyqae if (a<=b) and (b<=c)

CMEeHNTb 3HAaK Ka>Xgoro 4Yncria. then
begin
a:=sqr(a);
b:=sqgr(b);
c:=sqr(c);
end
else
if (@a>b) and (b>c)
then
begin
b:=a;
c:=a;
end
else
begin
a:=-a;
b:=-b;
C:i=—C;
end
writeln(a,b,c);
readln;
End.




OnepaTop case NO3BOSIAET cAeNnaTb BbIOOP MeXay
HECKONMbKUMW BapuaHTaMM:

case <nepekntoyaTtenb> of
<CMUCOK_KOHCTaHT> : <OAUH_oneparTop>;

<CMUCOK_KOHCTAaHT> : <0auUH_ornepaTop>;]

<CMUCOK_KOHCTAHT> : <0AuH_ornepaTop>;]

else <oguH_onepatop>;]

end;



CyLlecTBYOT AONONHUTENbHbIE NPaBuia, OTHOCALLMECS K
CTPYKTYpe 3TOro oneparopa:

« [lepekntoyatenb AOMKEH OTHOCUTBLCS TONbKO K
NopsAKOBOMY TUMY AAHHBLIX, HO HE K TURy longint.

 [lepekntoyaTernb MOXET ObITb NEPEMEHHON U
BbIpa)XEHNEM.

* CrMCOK KOHCTaHT MOXET 3aaBaTbCs KaK SIBHbIM
nepevYncrieHnem, Tak U UHTepBasioM UM NX obbeanHEHnEM.

« [loBTOpEHME KOHCTAHT HE JOMNyCKaeTcs.

 Tun nepexknyartesia U Tunbl BCEX KOHCTAHT AOJIXHbI ObITb
coBMEeCTUMbIMU



[Tpnmep onepaTopa Bbibopa:

case symbol of
'a.'z) 'A.'Z" - writeln('OT0 natnHckas 6ykea');
a''a) 'Al'A": writeln('OTo pycckas bykea');
'0'/9":  writeln('OT0 UNDpPaA');
U #10,#13,#26 : writeln('OT0 npobenbHbIN cMmBon');
else writeln("3To cnyxebHbin cumson');

end:;



3apava 5. Hanucatb nporpammy npeobpasoBaHus Lmdp B CrioBa.

Program z5;
Var
a, b, c:integer;
Begin
writeln(‘BeeauTe undpy °);
readln(a);
case a of

O : writeln (‘Honb");

1: writeln (‘'oguH’);

2 - writeln (‘oBa’);

: writeln (‘rpu’);

- writeln (‘yeTbipe’);
-writeln (‘NaTb’);

- writeln (‘wecTtb’);

- writeln (‘cemb’);

- writeln (‘BoceMb’);

9 : writeln (‘oeBaTh’)

else writeln (‘"3T0 Uncno He aBNseTcsa UMdpown’);
end;
readln;

End.
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3apayva 6. Ytobbl nony4YnTb OgHY MOJSIEKYNY CEPHOW KUCIOTbI
H2S504 HyXHO 2 atoma Bogopoaa (H), 1 atom cepbl (S) u 4
atoma kucnopoga (O).B xumuyeckom peaktope nmeetcs A
aToMOB Bogopoaa, B atomoB kucnopoaa n C atomMoB cepebil.
CocTtaBbTe  anroputM  WAM  HanuwnuTe  nporpammy,
BbIMMCNSAOLLYIO, CKOSIbKO MOJSIEKYST CEPHOW KUCIOTbl MOXET
NOJTy4YnUTCA U3 TaKOro Kornmyectsa aTomMoB?



ANropunT™m peLleHns 3Ton 3agadn MoXeT ObITb 3anucaH crneayowmm
obpasom:

[lepemeHHble: TN - uenbin A,B,C,M1,M2,K;
Beectn A,D,C;
BbluncnnTb Uenyto Yactb OT geneHuns A Ha 2
Mi=uen.yactb (A/2);
Bbluncnutb Lenyto 4acTb OT AeneHuns B Ha 4
M2=uen.yactb (B/4);
Hantn mmHnmansHoe u3 tpex vncen C, M1, M2
K=min(C,M1,M2);
BoligaTe Ha nevatb: B pegaktope obpasyetca K monekyn KUCnoThl.






3apgava 8. HanuwmTte nporpammy, KoTopas BbIYUCNAET CTOUMOCTb
MeXXayropoaHoro TenedoHHOro pasroBopa (LieHa 0aHON MUHYThI
onpenensieTcs paccTostHUEM A0 ropoaa, B KOTOPOM HaxoauTCs
aboHeHT). icxoaHbIMKU AaHHBIMW ANs NPOorpaMmbl ABNAKTCS Ko, ropoaa
N ANUTENbHOCTb pa3roBopa. Huxke npuBeaeHbl Kodbl HEKOTOPbIX
rOpO/oB.

Lletta muityTei(py6.)







